

Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 30 (729) || 9 апреля 1941 г. || Цена 15 коп.

7-й год издания

ПРОВЕДЕМ ВЫБОРЫ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ ОРГАНИЗОВАННО И НА ВЫСОКОМ ИДЕИНО-ПОЛИТИЧЕСКОМ УРОВНЕ

По решению Центрального Комитета ВКП(б) очередные выборы партийных органов первичных партийных организаций будут проведены в течение апреля и мая.

«Выборы партийных органов — событие исключительной важности для каждой первичной партийной организации, для всей партии. В этом году они будут происходить в обстановке большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII партконференции. Эти решения воодушевили и мобилизовали партийных и непартийных большевиков, весь Советский народ на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год, что положительно сказалось уже в первом квартале» (Из передовой газеты «Правда» от 3/IV-41 г.).

Первичные партийные организации Гурьевского района за прошедший год добились больших успехов. Расширились связи партии с массами, значительно выросли ее ряды. За период с марта 1940 г. по 5 апреля 1941 г. увеличилось количество кандидатов в члены ВКП(б) на 157 человек, количество членов ВКП(б) — на 153 человека. Создано 20 первичных партийных организаций и кандидатских групп.

Промышленность и сельское хозяйство района за истекший год имели также немало успехов. Вместе с этим у нас и много недостатков. Предприятия и первичные партийные организации медленно претворяют в жизнь решения XVIII партконференции. Не все колхозы тщательно подготовились к весенне-посевной кампании.

На предстоящих отчетно-выборных партийных собраниях нужно дать полный анализ работы своего предприятия, учреждения, колхоза, совхоза, МТС, полным голосом говорить о людях, не способных или не желающих бороться за выполнение заданий партии и правительства.

Партийные организации также должны обращать серьезное внимание на вопросы партийно-политической работы, ибо там, где она хорошо поставлена, успешно решаются и хозяйственные задачи. Примером этого могут служить кандидатская группа орденоносного колхоза имени XVIII партсъезда и другие.

Однако многими парторганизациями недостаточно проводилась политическая и воспитательная работа с коммунистами и кандидатами в члены ВКП(б) и, как результат, имеется 326 кандидатов, или 71 проц. к общему составу, с просоченным уставным стажем.

Особенно плохо работают с кан-

Вести с полей

5 апреля Гурьевский молочно-овощной совхоз (директор тов. Соколов) приступил к выборочным путем к боронованию земли.

Включившись в предтаймовое социалистическое соревнование, бороноводчики тт. Бакуров и Обыденев

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ И НЕНАПАДЕНИИ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ЮГОСЛАВИЕЙ

В результате переговоров, происходивших между Советским Союзом и Югославией, в течение последних дней в Москве, 5 апреля, Ниже приводится текст договора о подписан договор о дружбе и ненападении.

ДОГОВОР

О дружбе и ненападении между Союзом Советских Социалистических Республик и королевством Югославии

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и его величество король Югославии, движимые существующей между обеими странами дружбой и убежденные в том, что их общими интересами является сохранение мира, решили заключить договор о дружбе и ненападении и для этой цели назначили своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза ССР —

Вячеслава Михайловича **Молотова**, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного комиссара иностранных дел Союза ССР;

Его величество король Югославии — Милана **Гавриловича**, чрезвычайного посланника и полномочного министра Югославии,

Божина **Симича** и

Драгутина **Савича**, полковника, кавалерийских уполномоченных, после обмена своими полномочиями, найденными в должной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

Статья 1.

Обе договаривающиеся стороны взаимно обязуются воздерживаться от всякой на-

Полномочию Президиума Верховного Совета ССР — **В. Молотов**.
Москва, 5 апреля 1941 года.

По уполномочию его величества короля Югославии **М. Гаврилович**.

Божин **Симић**. **Д. Савић**.

Тщательно проверить готовность каждого колхоза к полевым работам. Во всеоружии встретить весенний сев

Готовы к борьбе за сталинский урожай

С большим воодушевлением встретили колхозники сельхозартели «Победа» постановление Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников и включились в борьбу за высокий сталинский урожай 1941 года.

Исправлены все простейшие машины и мелкий инвентарь. Засыпка и очистка семян в колхозе давно закончена, все семена высокой кондиции. Артель не только полностью обеспечила семенами себя, но и оказала социалистическую помощь близлежащим колхозам. Обменяли излишки семян на рядовой хлеб сельхозартели «Большевик» 30 центнеров пшеницы и 50 центнеров овса, колхозу «Вторая пятилетка» — 140 центнеров овса.

Культурный стан приведен в полный порядок. В нем произведена побелка, поставлены койки. Куплены новый патефон и набор пластинок.

Выписаны областная и районная газеты, которые в период сезона будут поступать прямо на культстан.

В этом году артель «Победа», целиком перешла на звеньевую организацию труда. Звеньеводы тт. Кузьмин М., Федосов С. и Морозов Е. приняли участки земли и сельскохозяйственный инвентарь, а также сбрую и лошадей. Все это звеньеводы закрепили за членами своих звеньев.

Социалистическим соревнованием охвачены все члены сельхозартели. Заключены договоры между звеньями. Артель соревнуется с колхозом «Красный партизан». Обсуждая план весенне-полевых работ 1941 года, колхозники взяли обязательство добиться не менее ста пудов урожая с гектара и в кратчайшие сроки провести посевную. Сев зерновых культур закончить в 10 рабочих дней.

Сафонов — председатель правления колхоза «Победа».

Колхоз „Рассвет“ подготовился к севу

В нынешнем году колхоз «Рассвет» к весенне-посевной кампании подготовился значительно лучше прошлого года. Весь имеющийся сельхозинвентарь полностью отремонтирован. Плуги, бороны, сеялки стоят начищу. Лошади имеют среднюю упитанность. Произведена расстановка лошадей и тягловой силы.

Вся колхозная земля на днях освободится от снега, а местами

она уже стала оттаивать. Это говорит за то, что в ближайшие дни колхозники должны выехать в поле и приступить к севу.

Члены полеводческой бригады сейчас подвозят сено к месту посевных работ и проправливают семена зерновых культур. Борясь за высокий урожай, колхозники весенне-посевную кампанию обязались провести в 8—10 рабочих дней.

Д. Веснин.

Высокая организованность

В соревновании колхозе имени XVIII партсъезда 30 марта был проведен пробный выезд. Он показал большую организованность и высокую дисциплину членов сельхозартели и готовность колхоза к встрече весенне-посевной кампании 1941 года.

К 12 часам два вида колхозной площасти собрались все члены артели. Плуги, бороны, сеялки, телеги, брички, автомобили, прицепы, тракторы и лошади были расставлены в стройном порядке.

Лошади вычищены, большинство из них средней упитанности, сбруя вся крепкая и надежная. Все люди звягают свои места. Нахари стоят за плугом, бороноводчики у борон, сеяльщики у сеялок. Запрягали по очереди все виды сельскохозяйственных орудий. Большинство недоделок не обнаружено. Мелочи были устранены тотчас же. На пробном пришли участие также повара и поварихи дружин колхоза.

Комиссия по проведению пробного выезда тщательно рассматривала каждое звено, каждую бригаду. Справившись мнение колхозников.

После завершения осмотра был организован летучий митинг. С керченской речью выступил председатель правления колхоза тов. Синкевич. За него взяли слово бригадир полеводческих бригад тт. Алексеенко в Романов, бригадир тракторной бригады т. Аргузов, тракторист т. Нарышев, землеводчики т. Синкевич и другие. В своих выступлениях они заверили присутствующих в том, что весенне-посевные работы колхоз пройдет в сжатые сроки.

Срлов.

За большевистский учет оборудования и материалов

XVIII Всесоюзная партконференция потребовала, чтобы предприятия промышленности и транспорта имели правильно поставленный учет оборудования, всякого рода имущества и материалов. «Работа предприятий, где отсутствует сколько-нибудь нормальный учет, — указывается в резолюции XVIII конференции ВКП(б), — чревата неожиданностями. На таких предприятиях неизбежны срывы производств, вследствие неожиданной для руководителей нехватки материалов, полуфабрикатов, инструментов, оборудования».

У них нет еще живой собственной инициативы. Люди привыкли к тому, что, пока их не напомнишь, они боятся приложить свою руку на пользу государственного дела.

На Салаватском цинковом руднике до сегодняшнего дня эти исторические решения Всесоюзной партийной конференции реализуются весьма медленно. Ни партбюро рудника, ни хозяйственники, учетом производственных ценностей по-серьезному еще не занимаются.

Обязанность партийных и общественных организаций — повседневно воспитывать массы в духе коммунистического отношения к труду и бережливости. Однако на руднике работников учета, кладовщиков и весовщиков ни разу не собирали, и не проводится с ними никакая инструктивная работа. Работать продолжают они так же, как работали до решений XVIII партийной конференции.

На обогатительной фабрике до сих пор еще извлекаемые концентраты учитываются наглазок. Под час от руководителей фабрики поступают в рудоуправление дутые цифры по тем или иным материалам.

Для организации учета многое могут и должны сделать не только руководители, но и сама трудящаяся в первую очередь те, кому доверено хранение материальных ценностей, кому поручено практическое ведение учета. Конторщики, счетоводы, бухгалтера, сотрудники материальных складов, снабженцы, учетчики готовой продукции — это работники, которым государство оказало большое доверие. Они должны вести дело так, чтобы ни одна, хотя бы и незначительная деталь не ускользнула от учета и не пропала зря.

Как раз такого положения нет в работе бухгалтеров и счетоводов

и ряда других работников Цинкрудника. Бухгалтерия не знает, на каких объектах или участках находится то или иное оборудование. Цепенные механизмы — вентиляторы и насосы перебрасываются с одного места на другое и даже из одного цеха в другой, но в бухгалтерском учете все эти изменения не отражаются.

У них нет еще живой собственной инициативы. Люди привыкли к тому, что, пока их не напомнишь, они боятся приложить свою руку на пользу государственного дела.

Бухгалтерия обязана производить ревизию материальных ценностей, находящихся на складах и цехах, но ничего этого не проводится практически на руднике. Пользуясь бесконтрольностью со стороны старшего бухгалтерии, счетные работники цехов (вахтерской охраны) не редко получают незаконные средства. В первом случае 5100 рублей, во втором — более 7 тысяч рублей. При серьезном отношении к учету безусловно этих ошибок можно бы не допустить.

Много недостатков на руднике: немало ценнейшего оборудования и материалов по несколько лет залижается тут на складах и даже не было в эксплуатации. В горном отделе шахтная сигнализация заставлена еще в 1935 году, за нее уплачено 26470 рублей, но на шахте она не применяется. Здесь же с 1931 года стоят без действия несколько электромоторов и насосов.

В цехах Цинкрудника, в особенности в горе, отсутствует большевистская борьба за чистоту. Загламлена металлическими отходами вся рудничная площадка. До невозможности загрязнены откаточные пути в забоях шахты второго участка.

Пора наконец понять, что правильно поставленный учет — зеркало работы предприятия. Ночаще заглядывая в учетные ведомости, руководитель будет в состоянии крепко держать в руках предприятие, уверенно направлять работу всех его частей, во-время принимать необходимые меры, чтобы работа шла normally, ритмично, без перебоев, чтобы план выполнялся ежедневно и всеми. Паньков.

Картофель любит хорошо удобренные земли. Лучшим предшественником картофеля надо считать корнеяды, удобренные навозом или торфом, озимые, яровые и озимые, идущие по клеверищу, бобовые и оберот травяного пласта.

Обработку почвы под картофель следует начинать осенью с лущения стерни. Это агромероприятие останавливает испарение влаги с обнаженной почвы и способствует накоплению питательных веществ от разложения поживных остатков.

Ранней глубокой зяблевой вспашкой под картофель является обработка. Глубина вспашки зяби под картофель должна быть не менее 22—25 см. Глубокая зяблевая вспашка способствует накоплению влаги, является лучшим средством борьбы с сорняками и с сельхозвредителями.

Ранней весной, как только позволит почва, участок следует пророновать в 2—3 следа, чтобы образовавшаяся за зимний период на поверхности почвы плотную корку исправленно разрушить и пристановать испарение в воздух драгоценной влаги.

После раннего весеннего боронования, перед посадкой картофеля,

должна производиться весенняя перепашка зяби. Весенняя перепашка производится на 3/4 глубины зяблевой вспашки, чтобы не вывернуть обратно запаханные осенью верхние слои почвы и семена сорняков.

При резком недостатке влаги на легких песчаных почвах перепашка должна быть заменена культивацией, вслед за перепашкой, а также и за культивацией поле обязательно боронуется, но не более как в 1—2 следа, чтобы не распылить почву.

Картофель очень отзывчив на удобрения. Лучшим удобрением под картофель является навоз или же торфяной компост. Навоз под картофель на черноземных почвах следует вносить осенью под зябь, а на песчаных — весной при весеннеей перепашке.

Весной навоз вносится только хорошо перепревший. На один гектар вносится навоза 40—50 тонн.

Для получения высокого урожая стаканов, кроме навоза под картофель вносят и минеральные удобрения. На 1 га вносятся сернокис-

К соревнованиям не готовились

На днях в нашем районе проходили военно-физкультурные соревнования пионеров и школьников.

Активное участие в них приняли учащиеся Горскойской центральной средней школы. Ребята хорошо знают строевую подготовку и материальную часть оружия. Неплохие показатели они дали и по стрельбе. Отдельные учащиеся, как Дудко Николай и Водоватов Виктор, из 50 возможных выбили по 40 очков.

Совершенно не участвовали в соревнованиях учащиеся Ново-Петровской средней школы. Военрук школы тов. Воротынцев вовсе не готовил учащихся к этой работе. Он сидел и ждал каких-то особых директив, а распоряжение района считал на совсем авторитетным указанием. Так благодаря бездействию Воротынцева и директора школы соревнования здесь были сорваны.

Партийная и комсомольская организация школы должны улучшить руководство всей деятельностью школы.

Орехов — председатель райсовета ОСО.



В орденоносном колхозе им. Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района, есть своя библиотека. На снимке: библиотекарь М. Г. Просвирина выдает книгу колхознику комсомольцу Аркадию Веретеникову.

(«Сов. Сибирь»).

Задачи сельских комсомольцев в период подготовки и проведения весеннего сева

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), одобрав принятый ЦК ВКП(б) и СНК СССР государственный план развития народного хозяйства на 1941 год, поставила перед работниками сельского хозяйства боевую задачу — увеличить валовую продукцию зерновых культур на 8 проц. Выполнение этого задания обеспечит производство зерновых культур около 7 миллионов пудов.

Состоившийся на днях IV пленум райкома ВЛКСМ потребовал от всех комсомольских организаций и каждого в отдельности комсомольца немедленно включиться в подготовку к весеннему севу, провести смотр готовности колхозов к полевым работам и имеющиеся недостатки быстро устранить.

В оставшиеся до начала сева дни сельские комсомольцы должны проделать большую работу по изысканию недостающего количества семян, организовать среди колхозов соревновательную взаимопомощь семенами. А там, где семена засыпаны, провести повторную их подработку, проравливание и очистку от головин.

Не менее важная задача — которой должны заняться комсомольцы, — оказать действенную помощь правлениям колхозов, правильно организовать труд колхозников, создать комсомольско-молодежные бригады, звенья, выделив бригадирами, звеньеводами активных и работоспособных комсомольцев.

Нужно шире и смелее применять на колхозных полях агротехнику и опыт передовиков сельского хозяйства — участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Необходимо добиваться того, чтобы каждый комсомолец изучал агротехнику, умел ее применять и получать высокие стахановские урожаи. Надо бороться за право участия на Всесоюзной сельхозвыставке.

Комсомол — большая сила в колхозах. И руководители комсомола, актив, члены райкома ВЛКСМ несомненно мобилизуют всю массу молодежи на успешное проведение весеннего сева 1941 года.

Кузьмин — секретарь Гурьевского райкома ВЛКСМ.

ОБРАБОТКА ПОЧВЫ, ПОСАДКА И УХОД ЗА КАРТОФЕЛЕМ

должна производиться весенняя перепашка зяби. Весенняя перепашка производится на 3/4 глубины зяблевой вспашки, чтобы не вывернуть обратно запаханные осенью верхние слои почвы и семена сорняков.

Очень хорошим удобрением под картофель является печеная зола, которая содержит в себе калий.

Вносить золу следует при посадке картофеля в борозду из расчета 8—12 центнеров на 1 гектар.

Перед посадкой картофель следует в течение 15—20 дней продержать на воздухе под навесом и провялить. Провяливание ускоряет созревание клубней.

Чтобы получить равный картофель, клубни картофеля следует проризывать. Для яровизации отбираются наиболее крупные и вполне здоровые клубни. За 30—45 дней до посадки картофели в почву клубни раскладываются тонким слоем на свету. Температура в помещении должна быть 12—15 градусов тепла.

Под действием лучей солнца клубни картофеля дают толстые,

фиолетового цвета, короткие ростки. При посадке ростки обергают и укладывают на рыхлый слой почвы — в бок борозды, кверху ростками. Посадку картофеля следует производить в хорошо прогретую почву. Глубина заделки клубней не должна превышать 8 см.

Ширину между рядами как при машинной, так и при ручной посадке устанавливается в 70 см. Густота посадки в ряде при выгонке раннего картофеля — 25—30 см. На полевых участках — 30—40 см.

Для массовой посадки картофель нужно хорошо прогреть перед посадкой. Прогревание при 35 градусах продолжает 8 дней. Этот прием ускоряет прорастание картофеля в почве и увеличивает урожай.

Уход за посевами картофеля начинается вслед за посадкой. Еще до появления всходов должно производиться первое боронование поля с целью разрыхления корки и уничтожения сорняков. Вторично боронование производится в момент появления всходов.

Чтобы не вырвать растение из почвы, боронить картофель следует

легкой деревянной бороной. Рыхление между рядами необходимо проводить, как только обозначатся рядки картофеля, не допуская появление сорняков и корки.

Поля и ручное мотыжение почвы в рядках картофеля проводятся по мере появления сорняков, до полного их уничтожения. На сырьих глинистых почвах рыхление производится глубже, на сухих и песчаных — мельче.

На легких, недостаточно увлажненных почвах, необходимо провести одно окучивание перед цветением картофеля, а на черноземных и суглинистых почвах — 2 окучивания. Окучивание картофеля следует производить после дождя. Образовавшийся вокруг стебля влажный слой почвы вызывает у растения закладку в верхней части новой семьи клубней, что увеличивает урожай вдвое.

Кроме боронования, рыхления, прополки в рядках и окучивания в сухое лето необходимо иногда бывать картофель и поливать. Поливка производится 2—3 раза. На 1 га при поливе требуется 200—300 куб. метров воды. При первых поливах дают воды меньше. С каждой последующей поливкой количества дают воды меньше. С каждым последующим поливом количества дают воды меньше. С каждым последующим поливом количества дают воды меньше. (Окончание см. на 3 стр.)

Советы колхозникам

Весенний уход за озимыми

Озимые растения весной выходят из-под снега, как правило, несколько ослабленными. Это и понятно: во время перезимовки они теряют часть накопленных с осени питательных веществ (напр., сахар), терпят кое-какие повреждения от частичного разрыва корней и т. д. Но так как узел кущения остается живым, он с весны дает придачные корни и пускает новые стебли. Правильный уход за посевами в дальнейшем определяет и решает успех борьбы за высокий урожай.

Серьезную опасность для озимых представляет ледяная корка, появляющаяся на полях весной при чередовании оттепелей и морозов. При нормальном снежном покрове ледяная корка образуется поверх снега, а при недостаче или отсутствии его — на поверхности почвы. Иногда появляется «висячая» корка, которая ломается под ногами. Может образоваться и так называемая «притертая» ледяная корка, плотно прижатая к поверхности почвы. Она наиболее вредна, так как лишает озимые воздуха и повреждает узлы кущения и корешки.

Ледяные корки (кроме «притертой») надо разбивать тяжелыми катками. Если же появилась «притертая» корка, ее следует посыпать темным порошком сухой земли, торфа или угольной пылью. Это ускоряет таяние. Хорошо действует также равномерная подсыпка снега — под ним корка быстро исчезает.

Весенняя талая застойная вода, особенно если она долго держится на полях, ведет к вымоканию посевов и даже гибели их. Поэтому необходимо своевременно спустить воду с полей там, где она может застояться.

Важнейшим приемом стахановской агротехники ухода за посевами является ранняя весенняя подкормка озимых с последующим боронованием. Такая подкормка широко практикуется ефремовцами и стопудовиками. Но отивающей

(Окончание. Нач. см. на 2 стр.)
чество ее увеличивают. После каждой поливки следует производитьрыхление почвы в междуурядьях и вокруг кустов, не допуская образования корки.

Вместе с поливкой производят и подкормку. Азотные удобрения вносятся в ранней стадии развития картофеля — в период всходов. Сернокислый аммоний вносится перед первым рыхлением междуурядий в количестве 1—2 центнеров. В это же время в виде подкормки вносятся калийные и фосфорные удобрения. Калийной соли — 1 центнер, суперфосфата 1—1,5 центнера. В сухом виде минеральные удобрения вносятся в междуурядия, в жидком виде — при поливе, в растворе с водой.

При появление во второй половине августа на ботве картофеля фитофтора (лист на картофеле покрывает, засохнет как после сильного мороза) немедленно следует произвести опрыскивание всей ботвы 1-процентной бордской жидкостью (состав: 1 кг. медного купороса, 0,6 кг. свежегашенной извести на сто литров воды).

Если выполнить изложенные в настоящей статье агрокультурные, то можно получить картофеля не менее 300—400 центнеров с га. Чумин — агроном района.

Тракторы не обеспечены топливом

Кулебакинская машино-тракторная станция имеет 5 газогенераторных тракторов. О заготовке топлива для этих машин дирекция МТС не заботится.

Потребность топлива для пяти тракторов выражается не менее как в 1000 кубометров бересковой чурки, а в наличии имеется только 60. Безусловно этих мизерных запасов нехватит на период сезона, да и тогда сего времени не доставлены в колхозы, где будут работать тракторы.

Удивительно, о чем думала дирекция, почему она не занималась заготовкой чурки? Правда, для формальности МТС всю зиму держала на Бирюлях десятника Санкина, но он вместо заготовки чурочки строил себе дом.

Сейчас дело осложнилось еще больше, так как МТС не имеет закрепленного за ней лесного участка, где бы она могла производить дальнейшую заготовку чурочки. Райлесхоз в отводе лесоучастка отказал.

Нельзя допустить, чтобы ценные машины стояли без дела. Нужно принять все меры и выполнить план заготовки чурочки для газогенераторных машин.

Васильев.



Тракторная бригада Кемеровской МТС тов. Чукаленко первая в МТС закончила ремонт сельхозмашин. На снимке: Чукаленко и Петякин (справа) за ремонт тракторных сеялок. (Сов. Сибирь).



Стахановка-телятница МТФ колхоза «Борец» Тяжинского района, за год вырастила 120 телят без единого случая падежа. На снимке: Варвара Прокоп'евна Целищева со своим питомцем.

Передовые люди колхоза «Новая жизнь»

Обсуждая постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, колхозники с/х. артели «Новая жизнь», Дмитриевского сельсовета, горячо одобрили это новое мероприятие партии и правительства. Колхозники обязались всемерно бороться за увеличение поголовья на колхозных фермах и за рост продуктивности скота.

Лучшие люди нашего колхоза, занятые на животноводстве, на работу партии отвечают стахановским трудом, так как каждый из них в этом имеет сейчас материальную заинтересованность. Вот добрая Матрена Зынева в течение полутора лет работает на МТФ, премияя зоотехнику. За 1940 год с каждой фуражной коровы она надоила 14,5 центнера молока. В текущем году она обязалась добить

И. Д. Надымов.

В колхозе «Дружба» не торопятся

Исклучительно медленно готовится к полевым работам сельхозартель «Дружба», Гавриловского сельсовета. Правление артели до сего времени не обеспечило посевную площадь семенами, не готов и мелкий инвентарь. Массово-политическая работа среди членов колхоза не проводится. Председатель колхоза тов. Николаев не ознакомил колхозников с таким важнейшим постановлением партии и правительства как постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства по Новосибирской области».

Партийная организация должна потребовать от руководителя колхоза коммуниста тов. Николаева перестроить в корне свою работу, довести до сознания колхозников значение указанного выше постановления и в ближайшие дни закончить всю подготовительную работу к весеннему сезону. А. В.

Пастбищный период содержания скота является ответственным в животноводстве, так как он дает до 70 проц. годовой продукции молока, мяса, шерсти. Орешает успех выполнения государственных поставок продуктов животноводства и выполнения доходной сметы колхоза. Поэтому организация пастбищного содержания скота надо подойти со всей серьезностью и запомнить, что скот нужно не «выгонять» на пастбище, а кормить его на пастбище так, чтобы не топтать траву, а скормливать ее всегда в сочном состоянии. Рассчитать так, чтобы этой травы хватило всему скоту на все лето. Если мы привыкли считать запасы кормов на зиму с осени — знаем, где, сколько и какое сено, то точно также нужно считать с весны запасы травы — где, какая, сколько, когда и какому скоту ее скормливать.

Первостепенной задачей экономического использования пастбищного корма является устранение излишних перегонов скота, для этого скот нужно приблизить к пастбищу путем организации отгонных стоянок и лагерей. Самая дальняя граница пастбища не должна быть больше 3 километров. Если основные пастбища находятся далеко от фермы,

то и скот надо выводить на постоянные летние лагеря. Поэтому необходимо немедленно приступить к ремонту имеющихся лагерей и к постройке новых. Необходимо также организовать круглосуточное содержание скота на пастбище. Для этого нужно укомплектовать бригаду двумя сменами пастухов с подпасками на каждое стадо.

Третья задача — поставить пастухов таких, которые бы работали не в роли сторожа скота на пастбище, а в роли действительного пастуха-скотника, умеющего кормить скот на пастбище. От пастуха во многом зависит доходность животноводства, поэтому он должен быть ответственный и почетным человеком в колхозе. Нужно поставить дело так, чтобы пастухи утверждались на общем собрании колхозников.

Четвертой задачей является полное и экономное использование пастбищного корма. Каждый пастух и зав. фермой должен в совершенстве знать «пастушью науку». Она не так сложна, но не знать ее нельзя. Коротко она заключается в следующем: отыскать скотомаров и смепней. Потом надо использовать окрайки болот, так как на них трава отрастает быстро, если ее не использовать во время, она загрубеет и не будет поедаться скотом.

И только в последнюю очередь следует переходить на основные пастбища. Эти пастбища нужно скормливать не как целило, а для каждого стада выделить и закре-

пить отдельный участок, разбив его на 4—5 клеток для поочередного скормления. Каждый пастух должен беречь свой участок и внимательно следить за стравливанием и отрастанием травы на каждой клетке и переходить с одной клетки на другую с таким расчетом, чтобы за лето скормить каждую клетку 3—4 раза.

Перед началом использования постоянных пастбищ зав. фермой совместно с пастухами выезжают на пастбища, отводят каждому стаду участок, разбивают его на клетки и составляют акт о передаче пастбищ пастухам. В нем нужно указать точно границы пастбищных участков с приложением к нему схематического плана всего пастбища, с разбивкой на участки и клетки. Потом нужно составить календарный план использования каждой клетки.

Такая система использования пастбищ давно себя оправдала, и передовые хозяйства ею пользуются.

Колхозам нашего района пора покончить с бесхозяйственностью в использовании своих пастбищ, перестать рассчитывать на «авось», а применить у себя на деле правильную систему использования пастбищного корма.

Ушаков — зоотехник района.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 апреля, в 8 часов вечера, в помещении района созывается инструктивное совещание антирелигиозного актива города и района.

Явка всем членам пленума, членам ревизионной комиссии райсовета, председателям, секретарам ячеек СВБ и членам бюро обязательства.

Отдел пропаганды и агитации РН ВНП б) Райсовет СВБ.

Министр иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока в Москве

7 апреля проездом через СССР в Москву министр иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока.

Прием тов. В. М. Молотовым министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

7 апреля Председатель Совета народных комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посланник в Москве г. Татекава. (ТАСС).

Германия объявила войну Югославии и Греции

Гитлер обратился по радио с воззванием к германскому народу и Югославии. в утре 6 апреля Германия находилась в состоянии войны с Грецией и в которых они сообщили о том, что

(ТАСС).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 6-7 апреля)

Части германской армии, согласно сводкам германского командаования, перешли в нескольких местах греческую и югославскую границы.

Идут ожесточенные бои. Германские бомбардировщики совершили несколько ожесточенных налетов на югославскую столицу Белград. Несколько югославских самолетов проникли в Южную Германию и бросили бомбы.

Итальянская авиация бомбардировала два югославских порта.

В Греции германские и итальянские войска вступают из районов, граничящих с Болгарией.

Греческие войска оказали противнику упорное сопротивление. По словам корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, на одном участке фронта греки перешли границу Болгарии и сейчас воюют на болгарской территории.

Любденское радио передает, что

Антирелигиозные беседы

ПАСХА

Религиозный праздник пасхи путь избавления угнетенных народов. Так родилась сказка о «спасителе» — Христе, о его учениках, страданиях и воскресении.

Христианские попы говорят, что пасха установлена будто бы в память о страданиях, смерти и воскресении Христа, а веручители иудейской религии утверждают, что установлена она будто бы в память «исхода евреев» из Египта, где они находились в рабстве.

Где истина?

Наука установила, что праздник пасхи возник в глубокой древности среди еврейского народа. Тогда евреи были пастушеским народом и вели кочевой образ жизни. Весной, когда наступал отец скота, они справляли особый праздник жертвоприношений.

Праздник пасхи прославляет страдание, терпение, пропагандирует идею «всепрощения», то есть как раз те идеи, которые в корне противоречат интересам трудящихся и всегда являлись для эксплуататоров средством затмения сознания трудящихся масс.

Значительно позднее праздник пасхи был заимствован христианской религией, но ему было дано другое толкование: пасха стала праздником «воскресения Христа».

Христианская религия возникла около двух тысяч лет назад в рабовладельческой Римской империи. Римская империя имела многочисленных рабов, задавленных неизвестным гнетом. Они много раз, но безуспешно пытались свергнуть ига рабовладельцев. Весенние седать это породило ожидание приступа «спасителя», который выведет на

ПИСЬМО КРАСНОАРМЕЙЦА

Бывший столяр строительного цеха Гурьевского металлургического завода, ныне боец Рабоче-Крестьянской Красной Армии, присыпал национальное письмо на имя рабочего коллектива строительного цеха. В нем говорится:

«Примите мой пламенный красноармейский привет. Перед отъездом в армию я давал вам слово служить честно и преданно на защите границ любимой родины. Все это я выполняю с честью. За девятимесячный срок службы я не имею ни одного замечания. В настящее время я уже младший командр. Это почетное доверие я

обещаю вам оправдать и, если придется схватиться в бою с врагами нашей страны, постараюсь вместе со своими красными воинами, не жалея жизни, показать крепость и силу советского оружия.

Я призываю вас, товарищи строители, лучше и больше работать, всемерно крепить тыл нашей непобедимой Красной Армии. Дорогие товарищи, пишите о своих победах и достижениях, ибо ваши победы весят в нас мужество и гордость.

С красноармейским приветом Я. О. СМОЛЬНИКОВ».

ОТВЕТ СТРОИТЕЛЕЙ

Дорогой товарищ СМОЛЬНИКОВ! — на 150. Плотницкая бригада тов. Мусоханова в числе 10 человек дает по 145 проц. нормы, бригада землеводов тов. Ефремова работает на этом же уровне, столяры тт. Ильин М., Шапицин Г. и Подгорный И. выполняют от 130 до 146 проц. задания. Так работает много других товарищей.

За период вашего отсутствия мы закончили ряд новых сооружений. Выстроена новая мартеновская печь № 1. Достроили цех сшивной посуды. Построили 16-квартирный дом по улице Ленина и много других мелких сооружений и сделали много ремонтных работ.

Тов. СМОЛЬНИКОВ, мы уверены, что вы будете верно защищать наш мирный труд и желаем вам дальнейших успехов в налаживании службы.

По поручению собрания — профтех цеха Глушков.

Смотр в потребкооперации

4 апреля на совместном расширенном заседании правления райпотребкоопа и райкома профсоюза потребкооперации принято решение о проведении смотра культурного состояния торгово-складских и производственных предприятий в соответствии с решением XVII партконференции.

Лукьянов — инструктор ЦБ союза работников потребкооперации Сибири и Урала.

сельско, а одна бригада будет работать по райпотребкоопу.

Задача смотра — навести полную чистоту и порядок в торгово-складских и производственных предприятиях в соответствии с решением XVII партконференции.

Лукьянов — инструктор ЦБ союза работников потребкооперации Сибири и Урала.

Организовать поделку ульев

С момента постановки пчел в омшаинки прошло 5 с лишним месяцев. Заботливые пчеловоды за это время изготовили большое количество ульев для новых пчелосемей. Так, пчеловод сельхозартели «Красный промысловик» т. Лесников изготавливал в течение зимы 54 новых улья, много их сделали пчеловоды тт. Нестеров, Баряев и другие.

А в таких колхозах как «Авантур», «Пчеловод», «14 годовщина Октября» до сего времени не удосужились приступить к поделке ульев. А ведь они скоро потребуются.

Необходимо в ближайшие дни выделить бригады строителей для поделки ульев и обеспечить потребным количеством колхозные пасеки.

Лапин — зоотехник пчеловод райзо.

—♦—

ся на их плечи невзгоды и страдания, то все это «по воле бога», все это «в наказание за грехи». И попы учат: «надо терпеть, как терпел Христос».

Верный слуга империалистов — папа римский именно в этом духе поучает сейчас трудящихся капиталистических стран. Например, в одном из посланий к верующим, казалася причиной современной империи лихистической войны, он говорит, что она ниспослана богом в наказание людям «за грехи»...

В нашей стране религия и ее праздники утратили былое влияние, но они существуют еще как пережитки прошлого. Эти праздники поддерживают в сознании людей чуждые социалистическому обществу идеи, толкают несознательных людей во власть чуждых элементов.

В «праздничные» дни учащаются прогулки, особенно на селе. А так как большинство религиозных праздников, в том числе пасхи, во времена совпадают с сельскохозяйственными работами, то пьяная праздничная гулянка приносит ущерб и борьбе за высокий социалистический урожай.

Массовой разъяснительной работой мы должны добиться окончательного преодоления религиозных пережитков и искоренения религиозных праздников, враждебных интересам трудящихся.

Г. Стручков.

Короткие сигналы

Не готовятся к выдаче облигаций на руки подписчикам займа 3 года З сталинскими пятилетками бухгалтера и комсомолы столовой № 1, артели «Путь к социализму» и райлесхоза.

Руководители этих предприятий должны сделать все необходимое, чтобы рабочие своевременно получили облигации.

Надутник.

В Горянской МТС работает много рабочих, которые до сего времени не обеспечены квартирами. Предсельсполком т. Горбулин вместо деловой помощи дирекции МТС высылает квалифицированных рабочих из квартир, чем нарушает нормальную работу МТС. Просим районные организации оказать нам помощь.

Харитонов.

Очень часто работники М-Саларинского сельпо получаемые с базы товары продают не пайщикам, а распределяют между собой. 28 марта были получены сапоги, которые в продаже не были. 29 марта так же была подделана мануфактура.

О таких промелках неоднократно писали в райпотребсоюз, но мер как видно не приняли. А пора бы этому положить конец.

Нинитченко.

3 апреля, после обеденного перерыва, бухгалтер баритовской артели «Кооптранс» Першин явился на работу в пьяном виде. Весь остаток рабочего дня он не в состоянии был работать и своим поведением мешал работать сотрудникам. Он пел песни, начал ругаться с Фоминой К.М. Присутствуя здесь же, за предпринятия артели т. Килин не принял никаких мер к нарушителю закона.

И. Г. Кригер.

Плохо работает Ново-Пестеревская пимокатная мастерская. Заказы по долгу не исполняются, а если их и выполняют, то не качественно. Вот пример. Колхозник Коржев сделал шерстяные и просил изготовить ватники 40 размера. Продержав долгое время, в мастерской ему сделали ватники 36 размера. При этом взяли два раза деньги за одну работу и не возвратили мешков.

Правление артели «Знамя» должно обратить внимание на свой филиал и улучшить его работу.

Дмитриев.

За последнее время пекарня Гавриловского сельпо стала выпекать недоброкачественный хлеб. 2 апреля в магазинах продавался совершенно сырой хлеб.

Об этом говорили председателю правления сельпо, но результатов пока не видно. Хлеб продолжает поступать в магазины недоброкачественный.

Ширманов.

Салаирская амбулатория плохо обслуживает рабочих Цинкрудника. Больные, приходящие на прием к врачу, очень часто просиживают по 2-3 часа, а когда рабочее время истекает, врач объясняет, что прием закончен, и больные, не получив помощи, вынуждены уходить домой. Вахтер т. Шарапов просидел с 10 часов утра до 2 часов дня, и ему не была оказана помощь.

Райздрав должен организовать работу амбулаторий так, чтобы все больные смогли получить необходимую им медицинскую помощь.

Михайлов.

Редактор. И. Бабанаков

9-10 апреля Клуб металлургов

звуковой художественный фильм

Валерий Чкалов

Начало сеансов в 6-8-10 час. веч. Детские — с 11 и 4 час.

Анонс: «Весенний поток».

9 апреля Горный клуб

звуковой художественный фильм

На путях

Начало сеансов в 8-10 час. веч. Детские — с 11 и 4 час.

Анонс: «Суворов»

Погибла собака породы «Немецкая овчарка», серая, 7 месяцев. Нашедшего просим возвратить по адресу: Коммунистическая, № 159, кв. 5.

Зак. № 337. Тираж 4000.